

En nem istudom, hogy van ez,

de tegnap nagyon meleg volt. Huzamos hatonfekvés otthonomban és azon tündötem, hogy voltaképpen, hogyan is lehetséges az, hogy engem egyáltalában nem érdekel az a „hazai” esemény, hogy Rákosi Mátyás után Nugi Imre (Háárec: „Nadi”, Al Hámismár: „Nego”, Háárec: „Nudli”) foglalta el ideiglenesen a nép bölcs tanácsmesterének pozícióját. Szóval, megmagyarázhatatlan közönyömön tündötem, amikor váratlanul, hallom, hogy valaki csilingel odakint. Feleségem, ez a szent életű asszony bevisz a konyhára, ezért kénytelen voltam felkelni és kinézni. Az ajtó előtt egy vasuti tehervagon állt, mellette pedig egy izzadó szerencsétlen kis zsidó topogott.

— Sálom — mondta a szerencsétlen kis zsidó — szép paradicsomom van.

A vagon tényleg csordulásig tele volt hatalmas paradicsomokkal, amelyek azonban a semmittevésben láthatóan elpuhultak. Ijédt kálással szökeltem hátra...

— Ne tessék megjedni uraságoknak — nyugtatott meg a szerencsétlen kis zsidó — lehetséges, hogy így első hallásra kicsit furcsán hangzik, de most van a paradicsom-vásárlás ideje. Uraságodat talán némileg félrevezeti az a tény, hogy jelenleg elég nagymennyiségű paradicsom van a piacon és ezt a sajtó erősen lanszozza. Jelenleg, mondtam! Mert, hogy mi lesz itt a következő évben, arra jobb nem gondolni. Vagy úgy gondolja uraságod, hogy akad még egyetlen gazdálkodó is Izraelben, aki paradicsomot fog természetesen az elkövetkező költségvetési esztendőben? Nem, drága uram, nem lesz ebben a szerencsétlen országban egy fia paradicsom sem! Az emberek meg fognak veszni egy szelet paradicsom után, fantasztikus összegeket fognak fizetni egy csepp paradicsom-micért, testvér-testvér ellen támad, apát-fiút elad — de paradicsom nincs sehol! Rettenetes helyzet ez uram! A vitaminhiány rányomja bélyegét a következő generáció fejlődésére, az elmebetegnek száma ugrásszerűen nő, minden elvezetnek látszik, de ön — ön biztosítja magát a természet csapásai ellen, ön nyugodtan ül otthonában, mert ön még idejében vásárolt róme paradicsomot, melyet kedves neje önégsága püre formájában tett az egész év folyamára élvezetere és fogyasztásra alkalmasá! Érted még ember, mit ajánlok neked? Az életet! Azt tanácsom, hogy ne is szőljön uraságod kedves feleségének a dolgról, hanem lepje meg egy kis paradicsommal, nu?

— Tov — mondtam szédülvé — adjon egy kilót, de szépeket.

— Nagyon sajnálom — felelte a szerencsétlen kis zsidó — nem adhatok, csak félkilót. Gondolom kell a többi kuncsaftjaimra is...

Ezertem, mint hatalmasodik el rajtam az életosztón. Az ilyen esetekben nincs helye tulzolt kollektív érzéseknek! Előbb én és a szent asszony, aztán tíz üres hely és aztán jönnek a többi „kuncsaftok”!

— Mennyibe kerül az egész vagon? — kérdeztem rekedten — Pénz nem számmit...

„Háromfontos” — felelte a szerencsétlen kis zsidó és mindjárt kiöntötte az egész vaggont az ajtó elé. Fiztettem neki, mire eltolta a vaggont a külváros irányába. Azután hazajött a szent asszony és rögtön beadott a válópert.

(K. I.)

Jeruzsálemi kölesönkönyvtár az Eggeddel szemben. Jávece utcában. Hirdetéseket is felvesz az UJ KELET részére.

RENKIVUL OLCSÓN ELADÓ a fotel, perzsa, képek. Kirját. Cháim, Számech-Váv 36.

Tel-Aviv városi főmérnöke nyilatkozik az Uj Keletnek a város fejlesztési terveiről

Beszélgetés Mose Amiaz telavivi városi főmérnökkel

Nemsokára építeni fogják az izraeli vasutat azt a szárnyvonalat, amely a balul sikerült u. n. északi pályaudvartól a város belsejébe vezet a Haifa-telavivi vasútvonalat. Annakidején túlságosan is optimista volt a vasútgazgatóság, amikor a Herzliára vezető országút közelében épített vasútállomást és csak odáig vezetette el a szárnyvonalat, amely Ros Haajin kikötőjéig is lehetővé teszi a közvetlen kapcsolatot Tel-Aviv és a Haifa-luddi vasútvonal között. Olyan messzire esik ez az állomás, hogy a polgár, aki Haifára utazik, szívesebben beül az autóbuszba, sem hogy húszperces fölösleges autóbusz-út után használhassa a vonatot. Vasútállomásnak csak a város szívében van gyakorlati értéke.

Építeni fogják tehát az új szárnyvonalat. Egy ilyen építkezés rendkívül sok közlekedési és technikai problémát vet fel és különösen érdekes egy olyan városban, amelynek közlekedési lehetőségeit már a város ósápai, első tervezői elfuserálták. Jóllehet, még nem hirdették ki a vasútpályára kiírt versenypályázatot, máris sok minden történt, amiből a közönség tudomást szerzett a készülő tervek felől. Tudjuk, hogy előbb a jelenlegi északi pályaudvartól az Arlozoroff utca és a nátnajai országút találkozásához építik fel a szárnyvonalat. Ezt a munkát a nyár közepén fogják megkezdeni és az optimisták azt hirdetik, hogy az év végére elkészül.

A másik része a tervnek talán még jobban érdekli a város lakosságát, holott megvalósítása alighanem a jövő évre marad. Ennek a tervnek ugyanis kettős jelentősége van. Meg akarják újítani a Muszra-patakot, vagy legalábbis azt a részét, amely Tel-Avivon folyik keresztül és legutóbb Ajalon patakra változtatták a nevét. A patak vizének elvezetése mindenekelőtt elhárítja a majdnem minden évben jelentkező telavivi árvízveszedelmet. A Montefiore-negyed és a Hatikva-negyed egyes részei évről-évre víz alá kerülnek a Muszra medrében felduzzadó esővíztől és a luddi lankákról lefolyó vízmennyiségtől. Tel-Aviv városát már évek óta foglalkoztatja a patak vizének elvezetése. Ez a terv szerencsés módon egybeesett azzal az elképzeléssel, ahogyan a Tel-Avivon

átbáradó vasútvonal tervét akarja megoldani a Fanta & Salpeter építkezési vállalat. Mint megírtuk már, ezt a tervet a vasútgazgatóság már elfogadta. Míg a város legelső sorban az árvízmentesítést tartja szem előtt, a vasútgazgatóság a fenti terv szerint úgy határozott, hogy a kiszáradó patak völgyében fogja elvezetni az Arlozoroff utcától a Telaviv-kereszti vasútvonalig a szárnyvonalat. Ezzel aztán megteremtik a kapcsolatot Haifa-Tel-Aviv és Jeruzsálem, valamint Tel-Aviv és a délvideki vasútvonal között.

Még nincs terminus.

Ezekkel a tervekkel kapcsolatban kérdést intéztünk Mose Amiaz telavivi városi főmérnökhöz. — A város mérnöki hivatala — mondotta a főmérnök — előzetes tervet készített a Muszra vizének elvezetésére egy csatorna segítségével, amely Jaffánál a tengerbe vinné a patak vizét. Ez a terv állandó megbeszélések tárgyát képezi a város és a kormány között és annak megvalósítása a kormány általános terveitől függ, amelyeket hasonló munkálatok végrehajtására készítettek. Azt még nem lehet tudni, hogy milyen részt vállal Tel-Aviv városa anyagi és technikai szempontból a terv végrehajtásában.

A vasútvonalat természetesen csak akkor lehet majd megépíteni a Muszra medrében, amikor a vizet már elvezetik belőle. Természetes, hogy ezt a tervet is a városi mérnöki hivatalal szoros együttműködés jegyében készítették elő, legalábbis is, ami az olyan építkezéseket illeti, amelyek közlekedési és városfejlesztési szempontból a mérnöki hivatal hatáskörébe tartoznak. A vasútállomás építésére ideiglenes tervet nyújtottak be és valószínűleg csak később kerül sor nagy központi pályaudvar építésére.

Úres a kassza, nem lehet utakat építeni

Megkérdeztük ezután a főmérnököt, hogy utépítési tervek foglalkoztatják a várost, úgy a vasútpépítéssel kapcsolatosan, mint attól függetlenül. A válasz nem volt túlságosan biztató. — A város utépítési terveit — mondotta Amiaz főmérnök — mindig az a célra rendelkezésre álló anyagi eszközöktől függ. Tekintetbe véve a város jelenlegi anyagi helyzetét, nincs sok kilátás arra, hogy a közeli időkben nagyobb összegeket fektethetünk utépítésre. A város mindamelllett igyekszik, lehetőségeinek határain belül megépíteni a legfontosabb utakat, a közlekedés feljavítása végett, a városfejlesztési szempontok figyelembevételével s végül a lakosság kívánalmainak megfelelően. A lakosság komoly segítségére lehetne a városnak az építkezések meggyorsításában, ha előlegeket fizetnének a városnak az utépítések rájuk eső költségeire.

A „rendezetlen” határterületek

Van Tel-Aviv városának egy kényes problémája, amelyet az izraeli nagypolitikai napi eseményei idéztek elő. Tel-Aviv, Rámát-Gán és Givatájim találkozik valahol a Szálame falu, Jád Eljáhu és Schunát Borochov szabad mezőin. Évek óta húzódt a belügyminisztériumban annak megállapítása, hogyan lehet igazságosan elosztani ezeket a földeket a három város között. Ha a lányok katonai szolgálata nem borította volna fel a Mápáj és a vallásos pártok koalícióját, a belügyminisztérium talán még ma is törné a fejt ezen a földosztáson. A koalíció azonban felborult, a kormányba beléptek a klácionisták és Sapira bel-

Selwyn Loyd az arab menekültek mielőbbi letelepítését reméli

London, (UP). — Selwyn Loyd helyettes külügyminiszter tegnap az angol konzervatív párt Westburyben megtartott gyűlésén érdekes kijelentéseket tett a palesztinai menekültkérdéssel kapcsolatban.

„Az angol kormány azt reméli, hogy valamennyi érdekelt állam együtt fog működni az UNO-val a 800.000 palesztinai arab menekült problémájának rendezésében” — mondotta Selwyn Loyd. — Anglia eddig már több, mint 13 millió font sterlinggel járult hozzá a menekültek segélykezési alapjához. Sajnos, még csak igen kis eredményeket értek el a menekültek letelepítése terén. Az UNO palesztinai Menekültügyi Bizottsága azonban már megegyezést kötött

egy arab államokkal letelepítési tervek végrehajtására, amelyeknek keretében a menekülteknek nagyrészt el lehet majd helyezni az arab államokban.

Selwyn Loyd megemlítette Transzjordánia és Irák új királyainak a napokban Bagdadban folytatott tárgyalásait és hangsúlyozta, hogy Anglia — amely valamennyi közlekedési állam iránt barátságos politikát folytat — ezzel a két állammal különösen barátságos kapcsolatokat tart fenn. — Mindent meg fogunk tenni, hogy segítsük ezeket a barátainkat és továbbra is fenntartsuk velük konstruktív szövetségi költeleinket” — mondta a helyettes külügyminiszter.

BENYUJTOTTA A VÁDIRATOT a terrorista szervezet 15 gyanúsítottja ellen

A katonai főügyész pénteken reggel benyújtotta Makleff tábornok vezérkari főnökhöz a vádiratot a földalatti szervezkedés 15 gyanúsítottja ellen, amely a terrorizmus elleni törvény procedurája szerint készült. Az összes vádlottakat hadbíró-ság elé állítják.

Uriel Goráni, telavivi kerületi főügyész ezzel kapcsolatban elmondotta az újságíróknak, hogy a háromtagú hadbíró-ság tagjait a vezérkar főnöke még nem nevezte ki, de a legrövidebb időn belül megjelenik erről a hivatalos közlemény. A hadbíró-ság elé kerülő vádlottak névsora a következő: Zevé Badian, Jakov Cheruti, Jafa Dromi, Jakov Blumenthal, Jehzechel Mizráchi, Abraham Taizi, Jafet Taizi, Simon Bacher, Jehosafat Givon, Jesajahu Sárabi, Abraham Mendel, Cila Magori, Malka Paposod, Eljáhu Mlajov és Cháim Riklin.

Hir szerint a hadbíró-ság csütörtökön a szárfendi katonai táborban fogja megtartani az első tárgyalását, amelyet a hadbíró-sági perrendtartás szerint fognak megtartani.

A vádat a tárgyaláson Cháim Cohen áll. főügyész fogja képviselni, akit erre az időre tartalékos katonai szolgálatra fognak behívni, hogy lehetővé tegyék a hadbíró-ság előtt való megjelenését. Uriel Goráni, telavivi kerületi ügyész is tartalékos szolgálatra hívják, hogy szükség esetén, Chaim Cohen távollétében a vádat képviselje. Ezenkívül a katonai főügyész és a telavivi ügyészség két tanácsosa is segídekeznek a vád képviselőjének.

Pénteken délelőtt a katonai ügyész további tíz nappal meghosszabbította Bacher S. vizsgálati fogságát. A rendőrség képviselője 15 napos letartóztatási végzést kért, azon a címen, hogy még nem fejezték be a vizsgálatot Bacher ügyében, Dinári ügyvéd azonban azt állította, hogy a rendőrség nélkül tartja fogva Bacher-t.

hogy egyáltalában folytatná kihallgatását. A katonai ügyész csak 10 napra hosszabbította meg a vizsgálati fogságot.

Ugyancsak pénteken a katonai ügyész 300 font óvadék ellenében szabadlábra helyezte Dagover Gottlieb gyanúsítottát, aki valaha a Lechi jeruzsálemi hadművelési parancsnoka volt.

A Hitachdut Oléi Hungaró emlékményei:

TEL AVIV: Keresik árt, levél van a Hitachdut Oléi Hungaró (Hilcholum 33): Feuerberger Lill (Jugoszlávia); — Fiedman David (Torna, Csehszlovákia); — Haas Robert (Bubi, Párisból jött); — Dr. Leopold Rosenberg Budapest (lényan is orvosok); — Marsik László Ujpest; Kis Hanna, Budapest; Borochoff volt tisztviselő; Hartmann Jozsef (export és import vállalat volt Budapest, 1948-49-ben jött).

Munkát kaphat a tel-avivi HOH által: villanyhegesztő, aki a lakatos szakmában is jártas; perlekt forrású állandó elhelyezkedés; géphimnóz; aranyműves tanuló. lány; háztartási alkalmazottak; elsőosztályú bádósok.

Munkát keres a tel-avivi HOH által: szabász vagy önálló nagy munkás női- és férfiszabásúra; perlekt könyvtáros ténapi munkára; szakkepézt kereskedő rakományos vagy hasonló elhelyezkedést keres Tel-Avivban vagy környékén.

Négy kézi-szövőgéppel rendelkező szövőde helyiséggel rendelkező társat keres.

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy működésben van női és férfi szövő-gépeket, hárszemesfeszítő-gépet, gomblyukasztó gépet részükre juttatni. — Jelentkezés: a HOH irodájában a délelőtti hivatalos órák alatt.

A HOH tornatanfolyamára beiratkozások gyermekek és felnőttek részére vasárnap és szerdán délután 4-6 óra között a Mapu utca 7. sz. alatti iskolában.

A jogügyi tanácsadást leányoknak felhívjuk figyelmét, hogy a vasárnapi jogügyi tanácsadásra beutalást mindennap kizárólag a délelőtti hivatalos órák alatt (10 és óra között) kaphatnak.

A telavivi HOH hivatalos órái: mindennap péntek kivételével délelőtt 10-1 óráig. Munkaközvetítés kizárólag délelőtt 10-12 óráig. Délutáni hivatalos óra szerdán 4-5 óráig. A szociális szolgálat fogadóórái minden vasárnap és szerdán délelőtt 12-2 óráig. — Felhívjuk az érdeklődőket, hogy a fenti hivatalos órákhoz szigorúan ragaszkodjanak, mert más időpontban nincs módunkban rendelkezésre állni.

Otthonában nincsenek biztonságban

értékpapirjai. Miért nem helyez el azokat a Nemzeti Bankban?

A bank csekély díjazásért átveszi azokat megőrzésre és jóváírja Önnek a kamatokat és az osztalékot

A sorsolásokban résztvevő értékpapirokat a bank minden húzás után átvizsgálja és azok tulajdonosát nyereség esetén értesíti.

BANK LEUMI LE-ISRAEL B.M.

"A Finaly-ügy már befejeződött" Akadozik a cement-ellátás KÉPESLAP

— mondotta Gerard Finaly az újságíróknak.
Rosnérné első találkozása az árvákkal.

Páris (STA). „Mit csináltak ti még itt, hiszen a Finaly-ügy már rég befejeződött” — ezzel a kérdéssel fordult pénteken a 11 éves Gerard Finaly a nemzetközi sajtó képviselőihez, akik egy hete várnak arra, hogy a fiúval interjú csinalhassanak.
A gyermekek úgy öltözöttek most, mint a kibucik gyermekei: rövid kék vázonnadrág van rajtuk és fehér ing. A rendszeres napozástól lebarázdáltak és most már látszik rajtuk, hogy gondtalanok. Robert, az idősebbik, igen komoly gyermek és hallgatag, míg Gérard, a fiatalabbik, akinek most ünnepelték meg 11-ik születésnapját, huncut, pajkos gyerek, aki szüntelenül élcelődik az újságírókkal és amikor spanyolországi tartózkodásáról érdeklődnek, diplomatikusan fogással a biciklizés művészetéről kezd magyarázni.
Amikor Rosnérné kiszállt az autóból, a gyermekek odamentek hozzá és megnézték az újságírókat, azután segítettek bevinni poggyaszát a házba.
Rosnérné néhány napig fog lakni a Weill-villában. Minden jel arra világít, hogy a nagynéni megnyerte a gyermekek bizalmát és benne látják legközelebbi hozzátartozójukat. Emiatt nem is kell attól tartani, hogy a gyermekek nem fognak kivánni Izraelbe utazni.
A párisi zsidó újságírók elhatározták, hogy a gyermekeknek héber TNáchoz fognak adni ajándékba, egy olyan kiadást, amelyben az eredeti héber szöveg mellett franciayelvű fordítás áll. A francia-zsidó közvele-

ményben egyébként komoly nézeteltérések vannak a Finaly-gyermekek jövőjét illetően. A vita akörül forog, szabad-e a gyerekeket azonnal Izraelbe küldeni, vagy pedig — annak az egyezménynek megfelelően, amelyet március 6-án írtak alá a zsidó szervezetek és a katolikus egyház képviselői — bizonytalan ideig Franciaországban kell őket tartani.
Mose Kellér mérnök, aki nyolc éve foglalkozik a gyerekek ügyével, nyomban azután, ahogy a gyermekeket visszahozták Franciaországba, kijelentette, hogy a március 6-iki egyezmény értelmét veszítette, tekintve azt, hogy a bíróság Rosnérné, mint gyámat, teljes hatáskörrel ruházta fel. Kellér azt is hozzáfűzte, hogy egyetlen zsidó szervezet sem írta alá az egyezményt, még a francia főrabbinátus sem. A szerződést egyrészt Rosnérné, a gyermekek apjának a huga, másrészt Gerialier lyoni érsek képviselője írta alá. Kellér szerint kizárólag Rosnérnének van joga dönteni arról, milyen nevelésben részesüljenek a gyermekek a jövőben.
Ezzel szemben André Weill, a Consistoire vezető tagja, akinek házában a gyerekek laknak, azt állítja, hogy nem szabad elharmarkodott lépéseket tenni. Szerinte, amennyiben a gyermekek most, nyomban visszatérésük után küldenek Izraelbe, az eset megrendítené a francia közvéleményt. Weill véleményét osztják a párisi zsidó hitközségi körök, akik a gyermekek lelkiállapotára való tekintettel ajánlják az óvatos, fokról-fokra való változásokat. A gyerekeknek — mondják — lassan-lassan kell megbarátkozniuk Rosnérnével, viszont ha azonnal Izraelbe viszik őket, ez a lépés súlyos lelki károkat okozhat. Ez a csoport ragaszkodik ahhoz, hogy a gyermekeket az egyezményben megállapított négyhavi időtartamra hagyják Franciaországban, közben ismeretességek megvelük a zsidó szokásokat és lassan beküldenek meg azzal a gondolat- tál, hogy nem Franciaországban, hanem Izraelben fognak nevelkedni.

el bírói fórumokig, mert nem akarjuk a gyermekeket „informátoroknak” felhasználni”.
Az újságírók megkérdezték, mit tenne, ha Bruin asszony, aki a háború alatt az árvák gyámja volt, találkozik akarna velük. Rosnérné kijelentette, hogy kelemetlen tapasztalatokat szerzett Bruin asszonnal még januárban Grenoble városában. Meg akartam látogatni Bruin asszonyt — mondotta — emrt azt akartam ajánlani, hogy visszavonom az ellene tett feljelentést, ha visszaadja a gyermekeket. Aznap négyszer akartam felkeresni, de egyszer sem volt hajlandó fogadni, sőt végül a rendőrséget hívatta és erőszakkal eltávolított a lakásából.
Időközben kiderült, hogy Bruin asszony sokkal kevesebb vonzerőt gyakorol a gyermekekre, mint ahogy azt feltételezték. Riviere apáca, aki mint a lyoni érsek megbízottja van a gyermekek mellett, azt állítja, hogy az árvák ugyan hála-sak volt nevelőjüknek, mert megmentette őket, nem éreznek azonban iránta különösebb szeretetet, éppen mert megakadályozta őket abban, hogy családjukhoz visszatérjenek. Másrészt a gyermekek kissé félnak az Izraelben való telepедéstől és valószínűleg ott is folytatni akarják franciayelvű tanulmányaikat.

100.000 tonna német cement csak ősszel érkezik meg
Az izraeli cementipar az utóbbi hónapokban az utómennyiségű árut szállított külföldre, abban a reményben, hogy időközben befejeződik két új cementgyár építése és a helyi piac nem szenved hiányt. Közben azonban késedelem állott be a Hartuv mellett épülő Simson-cementgyár építkezési munkálatainak befejezésénél, viszont Izraelnek teljesítenie kellett kereskedelmi szerződéseket vállalt szállítási kötelezettségeit. Ennek következtében a helyi építkezési piacon komoly hiány mutatkozik cementben, ami károsan érezteti hatását a munkapiacot és kontraktározza az erőfeszítéseket, amelyek a munkanélküliség megszüntetésére irányulnak. A kormány átmenetileg úgy akart segíteni a pillanatnyi cementválságon, hogy a német kártérítési szállítások keretében 100 ezer tonna cementet rendelt, ami a halfai Nesper-gyár csaknem háromhavi termelésének felel meg.
A Németországban működő izraeli vásárlóbizottságot meglepetésszerűen érte a kormány vonatkozó utasítása. Hillel Dan, a vásárlóbizottság igazgatója érintkezésbe lépett a német hatóságokkal a rendelés kérdésében és azt a felvilágosítást kapta, hogy a német cementipar szeptember előtt nem tudja leszállítani a rendelt. Időközben a helyi cementraktárak csökkenése folytán az építkezési vállalatok júliusra csak 2500 tonna kiutalást kaptak.

akart segíteni a pillanatnyi cementválságon, hogy a német kártérítési szállítások keretében 100 ezer tonna cementet rendelt, ami a halfai Nesper-gyár csaknem háromhavi termelésének felel meg.
A Németországban működő izraeli vásárlóbizottságot meglepetésszerűen érte a kormány vonatkozó utasítása. Hillel Dan, a vásárlóbizottság igazgatója érintkezésbe lépett a német hatóságokkal a rendelés kérdésében és azt a felvilágosítást kapta, hogy a német cementipar szeptember előtt nem tudja leszállítani a rendelt. Időközben a helyi cementraktárak csökkenése folytán az építkezési vállalatok júliusra csak 2500 tonna kiutalást kaptak.

Egy jókínzésű, fiatal amerikai nő felvételét kérte a nemzetközi Vörös Kereszt tengerentúli szolgálata. Arra a kérdésre, hogy véleménye szerint mi képe-síti őt a külföldi karitatív munkára, ezt válaszolta:
— Tízéket nyelven tudok nemet mondani.
(Reader's Digest)
Miután beigazolást nyert, hogy Joseph Lindsay nagy előszeretettel dobálta a ház-örzö macskákat felesége arcába, élő halak pikkelyeivel dörsölte neje arcát és az egerekkel teli élesekamrába csukta őt félször be, a bostoni bíróság általános érlelki brutalitás címén ki-mondta a válat a férj hibájából.
(Time New York)

A jövő heten megkezdődnek a petróleum-turások

Jisraél Berna, a Lapidot petróleumkutató társaság igazgatója, aki tegnap hazatért az Egyesült Államokból, bejelentette, hogy már valószínűleg a jövő héten megkezdik az első petróleumkutatókat az ország egyik pontján. A luddi repülőterén Berna elmondta, hogy három hónapot töltött az Egyesült Államokban, ahol a petróleumturásokhoz szükséges felszerelés vásárlásával foglalkozott, továbbá tárgyalásokat folytatott petróleumszakértőkkel, akiket szerződöttet az izra-

eli munkálatokra. Három furógépet vásároltak, amelyeknek egyike már útban van és néhány napon belül megérkezik az országba. Ez a készülékkel több mint háromezer méter mélységig lehet lehatolni. A másik két gépet, amelyek csak szeptemberben lesznek az országban, az Egyesült Államokban most állítják össze és előbb ott kísérleti fúrást fognak velük végezni. A Kerr Mac Gee amerikai petróleumkutató vállalat szakértőket fog küldeni az országba.
Ugyancsak tegnap érkezett haza a „Petróleumkutató Rt.” igazgatója, J. Friedman is, aki kijelentette az újságíróknak, hogy a vállalat valószínűleg szeptemberben kezdi meg a furásokat.

— Vádlott — szól a bírő —, ön több tanu jelenlétében ostoba hülyének nevezte a panaszoszt. Mit tud felhozni melegségére?
— Igaz, annak neveztém — védekezik a vádlott —, de kérem figyelembe venni, hogy csupa ismerős előtt mondtam, akik ezt már úgyis régen tudják róla.
(Emigráns Borsszem Jankó)

A háboru alatt Málikot, aki a szovjet amerikai követ-ségen teljesített szolgálatot, meglátogatta a Writers War Board két írótagja és azt javasolták, hogy két orosz író jöjjön az Egyesült Államokba, viszont két amerikai írot engedjenek be Szovjetországra, ami hozzá fog járulni a szellemi hadviselés sikeréhez.
Málik nagy érdeklődéssel hallgatta végig az írók előterjesztését és azt helyeselte is, csak azt kötötte ki, hogy két olyan amerikai írot küldjenek ki, akik Oroszországban ismernek és népszerűek ott.

Később a tárgyalások elhuzodtak és nem sikerült a tervet keresztülvinni. Am oroszok ugyanis Jack London és Fenimore Copper kiküldését kérték. Mindketten abban az időben nem voltak már az élok sorában.
(Hollywood Reporter)

Sweetwater (Texas állam) rendőrségénél Dillon Pace büntető feljelentést tett, melyben elmondta, hogy egy hónap felforgása alatt nyolc ízben tört be hozzá ismeretlen tettes, aki furcsa módon minden alkalommal csak 15 párat kitevő cipőkészletének egy-egy felpárját vitte el. A feljelentő most bevót keres a 15 felpár cipőre.
(Time New York)

Dr. Clarence Smith, az angol hadserég egészségügyi főnöke bejelentette, hogy új, a penicillinhez hasonló gyógyszer fedeztek fel, melynek egyetlen injekciója elegendő különféle nemibetegségek teljes gyógyítására. Az új gyógyszer baktériáknak hívják és 125 beteg sikeresen alkalmazták.
(Newsweek, N. Y.)

Egy mondatban:
Boldog az, aki úgy tud adni, hogy azonnal elfelejti és úgy tud kapni, hogy so-hase felejtí el.
Minden ember szabad és egyenlő, mikor megszületik; később azonban legtöbben megnövelnek.
(Reader's Digest)

Lélektani és pénzügyi szempontból előnyösebb, ha a lezuhant repülőgépek utasai életüket vesztik, mintha megsebesülnek. Figyelem-be kell venni a „felejtés” tényezőjét. A repülőszerecsőtlenések szörnyőhatást utasait hamar elfelejtik, míg azok, akik súlyos sérülésekkel úszták azt meg, életük végig, pusztá létükkel propagandát fejtenek ki a repülés ellen.
(Flight, London)

-SPORT-

Katonai atlétikai bajnokságok
Hónap, kedden és holnapután, azeriani rendezte a katonai sportközpont az ezüvi katonai atlétikai bajnokságokat. A versenyek a tel. avivi Maklubi-sporttelepen mindkét napon délelőtt és délután kerültek előtérbe. A bajnokságban hét átlakulat csapata vesz részt: az Ezaki, Déli- és Középszi Parancsnokság, a Kiképző Iskola, a Nahal, a Légi Erő és a Tengerészeti egyttészet. A legjobb férfiak és legjobb nő-csapat a Parancsnokság serlegét nyeri. A multévi bajnokság nagy sportsikerének megismétlésére, sőt túlszárnyalására minden szükséges előkészület megtörtént. A multévi győztesek, a Kiképző Iskolának, most sokkal nehezebb lesz a győzelmet megszereznie, mert az ellenfelek jelentős erősítéssel vonulnak fel a versenyre.

A rendezés A. Grün kezében összpontosul a tájékoztatási szolgálat vezetője Dafni Orngy, a bíráskodás intézője Bertovics szászados. A pálya mintaszervi állapotban várja a katonai atlétákat, akik a mult évben 12 katonai rekordot döntöttek meg, ezidén még ennél is többre készülnek.

Az országos atlétikai bajnokságok későbbi időpontra halasztották
Az országos nemzetközi atlétikai bajnokságok időpontját július 10. és 11. wolt kitűzve. Erre a versenyre a török válogatott atléták részvétele is biztosítottak látszott. A török szakszövetség most azzal a kéressel fordult az izraeli szövetséghez, hogy a versenyt néhány nappal halassza el, mert technikai akadályok következtében a török versenyzők a nemzetközre nem tudnak Telavivba érkezni. A versenyen mindenképpen szeretnének résztvenni, ami azonban csak úgy volna biztosítható, ha a versenyt elhalasztják. Az izraeli szövetség méltányolta a törökök kérését és a versenyt későbbi időpontra fogja kitűzni. A török versenyzők ugyazólan valamennyi bajnoki versenyszámban indulni kívánnak.

A magyar atléták jó teljesítményei
A tegnapi rendezett Buda-pest-bajnokságban a magyar atléták néhány jó eredményt értek el. Az olimpiai bajnok távolugró Gyarmati Olga 80 méteres gátfutásban 11.7 mp-es idővel nyerte meg a versenyt. Homonnay 4.20 métert ugrott rúddal ugyanaznap Tel-Avivban Kusni 3.11 — azzal három méter tízenegy cm-es új Hápól-rekordot állított fel! Több mint egy teljes méter a különbség: a 4x100 méteres staféta 41.5 mp-es idővel győzött; Krasznai gerellyel 66.42 m-t dobott. A súlylökés a bolgár Teodoroff nyerte 14.61 cm-es eredménnyel. Léval előtt, aki 14.33 m-t dobott.

Izraeli vízilabda bajnoki mérkőzések
Szombaton megkezdődtek a vízilabda bajnokság mérkőzései. A játéknap Kettős győzelmet hozott a Bril Maklubi Atid csapatának, amelyik a Maklubi Petach Tikva ellen 3:1, a Maklubi Haifa ellen pedig 6:2 arányban győzött.

Nem akarunk újabb merényletet elkövetni a gyermekek ellen

Páris, (STA). Judit Rosner, a Finaly-árvák nagynéje tegnap, miután egy egész napot töltött unokaöccseivel, kijelentette, hogy nem viszi őket Izraelbe, míg nem lesznek lelkiileg felkészülve az ott rájukváró új életre. Rosnérné elmondotta, hogy általában elégedett a gyermekek testi és lelki állapotával, azt azonban máris megállapította, hogy a vándorlások és az a vihar, amely elrablásuk miatt kellett bekövetkeznie, mértékben befolyásolta őket. „Már elkövettem egy merényletet elküldésük ellen, nem akarunk mi egy újabb merényletet elkövetni. Nem fogom faggatni a gyermekeket, hogy mit tettek velük a multban, amit pedig maguk fognak elmesélni, az az én titkom marad és nem jut

A Hisztadrut újabb 900 ezer fontot fordít közmunkákra

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztadrut szövívője pénteken közölte, hogy a foglalkoztatási ügyosztály újabb 900 ezer fontot szavazott meg közmunkákra, amelyeknek célja a munkanélküliség enyhítése. Ezzel az összeggel, az előzetes kalkulációk szerint, körülbelül 600 ezer munkanapot fog-

Izrael kibontotta Németországot a leszerelt katonák világszövetségéből

A tanács 17 szavazattöbbséggel felvette Egyiptomot a szervezet körébe. Az izraeli és az angol delegátus tartózkodtak a szavazástól. A holland delegátus emlékeztette a tanács tagjait, hogy Egyiptom nem akart kiállni Izraelle a Moszkvában rendezett kósárlabdabajnokságok.
Az arab államok napirendre akarták tűzni az arab menekültek kérdését, ezt azonban szavazattöbbséggel elvetették. A leszerelt katonák nemzetközi szervezetének 16 millió tagja van.
Az angol delegátus, egy tartalékos tábornok volt, aki így indokolta meg szavazatát:
„Egy lábaitlan német és egy fejtelken német, az együttvéve két német katonát jelent”.
A mosáv az új tagoknak állandó belső munkát biztosít az építkezés tartama alatt. Jelentkezés az összes HOH helyicsoporthoz, július hó 15-ig. Július hó 20-án az összes érdeklődőket leviszük a mosávra, hogy a helyszínen adhassunk felvilágosításokat.

FELHÍVÁS

Eszutun közöljük a magyar jízuvval, hogy 4 éve fennálló mosávunkba felvesszünk — 35 éves korig — családós chavérokat.
A mosáv Beér Séva ipari negyedében van. A chavérok kapnak kétszobás lakást, 10 dunám öntözött területet és a szokásos állatállományt.

MOSAV OMER.

PÉNZT?

AZONNAL AD MINDEN ÉRTEKTÁRGYRA

LOMBARD CENTRAL

TEL-AVIV, ALLENBY 87

השוחט מכר סבא לגרין מקבל
החניה הגדולה של ממעל הטיס
A kár-szabái metsző, L. GRÜN,
átveszi a Mifal Hápájsz nagy nyreményét.

